

# 所谓的“神仙爱情”，不过是做到了这3点

1  
说谢谢

在《妻子的浪漫旅行》中，霍思燕在热气球上隔空喊话杜江，她扯着嗓子喊道：“我这一辈子最开心的一件事，就是遇见了你，我没想到生活这么的幸福，我特别感谢你，这么多年对我的包容。你为这个家，付出了太多努力和汗水了，我真的觉得你特别棒，你是全世界最好最有力量的人！”

杜江，你就是我的太阳，霍思燕就是你的月亮，你累的时候回到家，永远有温柔乡给你，你老说我有孩子就不爱你了，错，其实这个世界上，我最爱的人就是你！”

这段话喊哭了杜江，也喊哭了屏幕前的我们，在爱情里我们是多么渴望着听到这样的表白。

积极心理学家 Fredrickson 等的研究显示：表达感谢，能使他人体验到更多幸福感，这种积极情绪会不断循环，产生螺旋上升的正面体验，让彼此关系更亲密，增强生活满意度。

多少感情走到最后死水一滩，不是因为爱没有了，而是因为羞于表达，拒绝了沟通。

知乎有个热门话题：分手的前兆是什么？

高赞的回答是：我不联系他，

他也不联系我。两个人谁也不主动说话，在冷战中不知不觉就有了猜疑、误解、矛盾，感情也就凝固了起来。心理学研究调查表明，平均每周做一次深度沟通的夫妻，要比从来不做深度沟通的夫妻婚姻持久度高出65%。

在好的感情里，不仅仅看见了你所有的付出，懂你所有的好，还要不吝惜赞美、勇敢地表达出来。所以记得简简单单，大大方方地说一声：“亲爱的，谢谢你。”

2  
多包容

相爱没有那么容易，每个人都有他的脾气。在爱情里，“神仙”也会吵架。

杨绛和钱钟书伉俪情深，相濡以沫一生，被誉为“最好的爱情”。但杨绛在《我们仨》中有写到他们婚后的一个小插曲。1935年钱杨乘船出国到英伦留学，在船上两人为了 bon 的发音吵了起来，杨说钱的 bon 有乡音，钱不服，彼此都说了伤害对方的话，最后请了一个地道法国人裁判，杨胜出。

但杨绛说：“我虽然赢了，却觉得无趣，很不开心。钱输了，当然也不开心。”后来两人决定以后再不为小事闹别扭，允许“各持异

议，不必求同”。

婚姻中，来自不同的家庭，有着不同成长环境，不同兴趣爱好的男女，要在同一屋檐下风风雨雨几十年。异议、摩擦、冲突尽管不可避免，但是聪明的人懂得怎样在差异中找到解决办法。

张爱玲笔下“旧式婚姻罕有的幸福例子”——胡适与江冬秀，他们一个新文化运动的先锋，一个乡村小脚夫人，然而胡适与文盲妻不仅相处融洽，还甘心受其制约，提出好男人的“三从四德”。

三从：是太太外出要跟从，太太的话要听从，太太讲错要盲从；四德：是太太化妆要等得，太太发怒要忍得，太太生日要记得，太太花钱要舍得。

现实中有多少爱情赢过了生死，却败给了鸡毛蒜皮。有的人因为吃饭口味不同而吵架，有的人因为对方不讲究卫生而大发雷霆，更有甚者因为对方不能理解自己的爱好而想要离婚。

很多时候两人矛盾的开端是“小事儿”，但说到结尾就变成了“上纲上线”的大事了。究其原因：以自我为中心。无视男女、原生家庭不同的客观存在。

记得之前看过一个漫画，土豆和西红柿结婚，合适吗？聊得来

吗？土豆把自己变成了薯条，西红柿把自己变成了番茄酱，天作之合了！

每个人都有自己的出厂设置，学会钱杨的“各持异议，不必求同”、理解胡适的“三从四德”、懂得土豆和番茄的变通，婚姻就因为彼此的理解包容而不断升华。

3  
共成长

姚老师离婚了，她跟我说：“婚姻就像爬山，刚开始手牵手一起出发，可爬到半山，他不愿意继续了，拉着他的手也不愿意。没有共同目标，没有相同的步伐，真的是很难走到最后的。”

知乎上有篇题为《大数据：2019年离婚率高达44%，是什么打败了婚姻？》的文章写道：民政局统计，2019年中国大陆有760万对夫妻离婚，拒绝成长是婚姻无法长久的重要原因。

就如同姚老师夫妇。结婚当初，前夫是给政府领导开车，姚老师在成人学校做后勤。二十年过去了，姚老师通过自学，拿到法律援助资格证书和二级心理咨询师证书，而前夫呢，不读书不看报，不思进取，成了坐冷板凳的驾驶员，现在驾照早就不是稀罕物了。

姚老师说：“刚开始，我还会督促和强迫他读书，毕竟这个时代一直在变化，推不动也就放弃了。后来发现两个人能聊到一起的话题越来越少，我感觉说不到一块儿去，他觉得我给他压力太大。”

热播剧《完美关系》中的斯黛拉，作为成功的职场女精英、公司高管的斯黛拉工作强悍、理智又干脆，而丈夫崔英俊是个“软饭男”，在家洗衣做饭、打扫卫生，包揽了所有家务，最终两人的婚姻因为老公出轨告了终。

斯黛拉和崔英俊婚姻关系破裂，源于夫妻二人关系不对等，女强男弱，没有交流的基础，生活中也没有相互的欣赏，婚姻也没有持续的动力。

没有永远的婚姻，只有共同成长中的夫妻。最好的婚姻从来都不是寄生关系，实力弱的一方依附于实力强的一方，它应该是共生共成长的关系，就像《致橡树》中“木棉”致“橡树”的那样，彼此比肩而立、各自独立又互相依厚、相互扶持。

神仙爱情并不神奇，无非是嘴巴勤一点，时常说上一句，亲爱的，谢谢你；心大一点，看不惯时，提醒自己要对方多包容些；目光高远一些，激励自己：为了自己和对方的幸福，要不断进步和努力！

## 《安娜·卡列尼娜》：婚姻中，女人有3次救赎自己的机会

大家好呀，我是梅也。

特别喜欢一句话：“幸福的家庭家家相似，不幸的家庭各个不同。”

那么，一个家庭的幸福从何而来？又是什么导致了家庭不幸呢？

今天，梅也要为大家分享一本列夫·托尔斯泰的《安娜·卡列尼娜》会告诉大家答案。

小说主要讲述了主人公安娜出身贵族，婚后不安于墨守成规的生活，出轨年轻的伯爵。在爱与恨、婚姻与爱情中一步步走向灭亡的故事。

有人说，上帝给了安娜作为女人所梦寐以求的一切，容貌、家庭、名利、地位，甚至在人生几次的重大转折点上，冥冥之中，也给了她救赎自己的机会，可她却没有把握住，最终导致卧轨自杀的悲惨结局。

世上没有相同的两片树叶，任何人都不能感同身受别人的生活。

安娜用她短暂而热烈的一生告诉已婚女人：在漫长的婚姻长河中，人有3次救赎自己的机会。

**好的婚姻需要共谋**

热情而美丽的安娜出身贵族，从小跟着舅母长大。

在安娜18岁那年，舅母把她嫁给了年轻有为的政治家卡列宁，卡列宁比安娜大二十岁，但这在从未经历过情爱的安娜看来，并没有什么不妥之处。

婚后的安娜很快有了儿子谢辽查，儿子聪明懂事，丈夫在政界叱咤风云，她一边忙于照顾家庭，一边为丈夫出入上流社会的交际圈，生活的一切都在既定的轨道上，有条不紊的运行着。

直到伏伦斯基的出现，打破了这看似宁静的生活。

安娜在一次回莫斯科的探亲

过程中，两次遇到风度翩翩的伏伦斯基，她的内心开始不自主的发生某些微不可见的变化，但无形的道德感让安娜本能的抑制住了情绪的蔓延。

面对精神上的出轨，安娜并没有采取任何的理性措施，却在内心里将丈夫的无趣和伏伦斯基的才气教养拿来比较。

回到彼得堡后，她一反常态的不再乐意参加精神上的交际圈，开始频繁的和伏伦斯基在“半上流社会”的舞会上见面。

不久，安娜在舞会上的亲密举动引起了旁人的闲言碎语，丈夫提醒安娜要注意社交礼仪。

可是，丈夫的提醒在无形之中加剧了她的反感，她开始公然地抱怨丈夫的木讷无趣，开始看不起丈夫的表里不一，甚至连最爱的儿子谢辽查也不再是她想象中的样子。

随着时间的流逝，和伏伦斯基发生关系后的安娜，从此陷入情网不能自拔。

有人说，安娜是不幸的，在懵懂时期便进入一段无爱的婚姻。

可在我看来，安娜的婚姻悲剧，并不完全归咎于婚姻中没有爱情，而在于在这一段婚姻中，安娜并不明白，婚姻，其实是一场夫妻间的共谋。

丈夫卡列宁曾多次表达出想要和她坐下来聊一聊的想法，可她却只用感性来敷衍和嘲讽他，她拒绝和解，即使内心愧疚，可她依然故我。

在偏离家庭的这条轨道上，安娜单打独斗，和内心的自己作斗争。她可以理性的调节好别人的婚姻关系，却从未想过在自己的婚姻中开诚布公，及时止损。

**及时取舍，当断则断**

不久，安娜怀孕了，为了明确自己的身份地位，为了自己的内

心不再感到耻辱，她不顾道德的谴责，与整个上流社会为敌。

上流社会的教会制度明确表示，夫妻离婚，必须提供一方对婚姻不忠的证据，这对视名誉为生命的卡列宁来说，离婚，几乎不可实现。

为了保住自己的名声，卡列宁用儿子谢辽查的抚养权威胁安娜。在爱情中勇敢果决的安娜，这一次，放弃了挣扎，为了儿子，她选择等待丈夫的宽宏大量。

在经历了难产、情夫伏伦斯基的自杀未果后，没有等到丈夫同意离婚，安娜背负卡列宁妻子的身份，身赴异国他乡，过着和伏伦斯基的幸福生活。

对眼前生活的满足和对儿子的愧疚，促使安娜的内心敏感而又矛盾。她一次次的写信给丈夫，请求丈夫的宽宏大量，让自己见儿子谢辽查一面，可愿望始终不得实现。

困惑孤独的卡列宁在安娜哥哥的劝导下，终于同意和安娜离婚，只要安娜写一封信。

写一封信，丈夫的做法在安娜看来只是一宗阴谋诡计。他只想让自己低头认错，显示他的宽宏大量。

她恐惧得到丈夫侮辱性的答复，并且满心觉得自己的幸福给虚伪冷酷的丈夫带来痛苦，也未尝不可。

可伏伦斯基并不理解安娜的做法，他想让安娜名正言顺地嫁给自己，让自己的孩子不用姓卡列宁，让安娜可以重新出入上流社会，从此不再背负骂名，他只想让安娜离婚。

想法的不合导致争吵不断，甜蜜的爱情渐行渐远。

这是安娜第二次抓住幸福的机会，遗憾的是她并不知道及时取舍。因为儿子，困住了自己，可并不全是因为爱。因为憎恶丈

夫，不愿低头，错失了离婚的机会。

**当断不断，反受其乱。**

安娜的爱情悲剧，在于她内心没有真正的放下别人对自己的看法。想要儿子，是因为儿子已经具备了评判自己的能力。想要离婚，可又不愿向丈夫低头。想要重新进入上流社会，却又一直逃避世人的眼光。

她没有看到眼前幸福的能力，一直活在别人的世界里，折磨自己。

**在感情中，看见自己**

那倒不是因为长得美，也不是因为她整个姿态所显示的风韵和妩媚。在短促的一瞥中，伏伦斯基发现她脸上有一股被压抑着的生气。

爱情中的安娜是幸运的，放荡不羁的伏伦斯基在这场爱情中并没有欺骗的成分。

在爱情历经波折后，当伏伦斯基为了安娜远离家乡，放弃名誉与地位时，安娜对自己的未来充满了希望和热情。

他们旅居欧洲，在意大利的夕阳下作画，过着安宁而平静的生活，安娜一度觉得这是一场不可饶恕的幸福。

但慢慢地，伏伦斯基对异乡日复一日的习画生活感到乏味，他们决定重新回到上流社会的交际圈。

可是，彼得堡上流社会的交际圈接受这场舆论的男主角，伏伦斯基，却将女主角安娜看作道德败坏的女人。

于是她很慌张，没有儿子，失去了家庭，她一无所有。就连和伏伦斯基之间也只有没有任何保障的爱情。

她想得到伏伦斯基的欢心来化解自己的焦虑。

伏伦斯基从事农业、建筑业，她就研究大量的专业书籍提供相

关的理论依据。

伏伦斯基想要建造医院，她亲自帮忙安排，出主意。

甚至为了减少和伏伦斯基的争吵，她竭力克制自己的情绪，平静的忍受他的冷淡……

可这些付出并没有引起伏伦斯基的理解，他处处能感受到来自安娜身上的压抑。

最终，一句无伤大雅的话成为了导火索，使两人甜蜜的爱情渐行渐远。争吵后的安娜陷入了强烈的自我怀疑，觉得自己失去了一切，最终选择了卧轨自杀。

不断讨好付出，

不断自我怀疑，

不断紧抓关系。

安娜并不知道，使她的爱情走向覆灭的真正原因，是她把自己的价值全部定义在了爱情上面。

关系好的时候，觉得生活充满幸福。

关系不好的时候，觉得自己被整个世界遗弃。

在这场爱情中，安娜考虑了所有人的感受，唯独忘记了自己；她短暂而热烈的一生，都活在了别人的眼里。

安娜的一生似曾相识

人总在拥有失去时，因为天长地久而熟视无睹；失去后，却因不曾珍惜而倍加痛苦。

正如张爱玲所说，娶了红玫瑰，久而久之，红的变成了墙上的一抹蚊子血，白的还是“床前明月光”。

娶了白玫瑰，白的便是衣服上的一粒饭粒子，红的却是心口上的一颗朱砂痣。

这个世上没有一劳永逸的婚姻，它就像一门生意，需要我们用心地经营。

很多人在经历了外面的风景，走过了内外的山山水水之后，才发现，原来最好的一直在自己身边。